

传承红色基因，建群众满意社区

泰山脚下英雄山社区，中共泰安第一个支部在这里建立

英雄山得名于抗日战争和解放战争时蒿里山上两次大的战役牺牲无数英雄烈士，而泰山区财源街道英雄山社区则是一个背靠蒿里山的“红色社区”，中国共产党泰安第一个支部就在其辖区内成立。虽然社区才成立23年，但是骨子里的红色基因使其愈显刚强，经过社区工作人员和居民的共同努力，英雄山社区现已成为一个环境优美、设施完善、民风淳朴、居民满意的美丽社区。

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 文振华
实习生 负相全



原来的垃圾场变成了崭新的社区服务中心。



“中共泰安第一支部”展室迎来大批参观者。

中共泰安第一个支部 在这建立

“各位党员，请往这边走，现在我们看到的就是……”7月31日，记者来到泰山区财源街道英雄山社区，碰巧遇见前来“中共泰安第一支部”展室参观学习的泰安市行业管理办公室党员干部，于是记者也跟随讲解员，了解了革命先烈在泰安这片土地上进行的艰苦卓绝斗争，深受感动。

据了解，1926年3月，中国共产党在现英雄山社区辖区内的蒿里山上建立了泰安第一个党支部——中共泰安支部，开启了党在泰安发展壮大、领导人民开展革命斗争的历史新篇章。为了传承红色基因、加强新时代党员教育，2018年11月27日，“中共泰安第一支部”展室在英雄山社区建成并正式对外开放，到目前已接待全市200余个党组织6400余名党员到现场参观学习，被中共泰安市委市直机关工委命名为“党员干部教育党性教育点”。

“泰安第一个党支部在我们辖区内建立，是社区的骄傲，更是一种责任，它鞭策着我们要做好做精社区党建工作，

进一步弘扬第一支部精神，赓续好红色基因，不忘初心使命，把红色社区的红色文化传承好、发扬好。”社区党总支书记李玉美说。目前社区自管党员26人，他们都有一种作为第一支部传承人的自豪感和使命感，在社区日常工作中，真正起到了积极的先锋模范带头作用。

垃圾场大变样 建起社区服务中心

“我刚搬过来那会，这一大片都是树林，咱社区服务中心现在的地方原来是一个垃圾场，后面是炭园，风一吹到处都是灰尘。”社区居民于连涛说，他今年57岁，1998年从泰安乡下迁到英雄山社区，而那年英雄山社区刚成立两年，可以说于连涛见证了社区的发展，过去与现在的强烈对比让他感触很深。“变化最大的就是社区健身场所的建设，以前社区里面连路都是泥土路，更不要说有健身场所了，现在有了健身的地方，我跟一些朋友早上或者晚上吃完饭就会过来玩玩。”于连涛说。

李书记说，社区的变化得益于近年来上级党委政府的大力支持帮助和社区的积极协调争取，先后投资500余万元建

起了社区服务中心、硬化辖区道路、粉刷居民楼内外墙、更换楼道窗、安装楼道灯和路灯，辖区全覆盖了监控，新建了两处健身广场等，社区外部环境焕然一新，居民满意度和认可度也大幅上升。

“为了体现我们对于改善环境的决心，不断满足居民群众对美好生活向往的需求，我们经过征求居民意见，筹资金、跑规划、找设计、忙施工等一系列苦苦不懈努力，把原来社区里的垃圾场清理出来，在上面新建了社区服务中心（党群服务中心）。其中经历的艰辛只有我们自己最能体会到。但是，当我们看到服务中心建成并发挥为民服务作用时，我们的一切付出都是非常值得的。”李书记说。

社区服务居民 居民认可社区

记者来到英雄山社区服务中心，一进门就看到放置在社区服务台的爱心雨伞、报纸等，服务中心不仅“颜值高”，更有“内涵”。据了解，现在居民可以在社区服务大厅办理党员服务、民政事务、社会救助、退役军人服务、户籍、计划生育等业务，办事流程很便捷，真正做到了服务人民。

说起社区服务，于连涛感受很深，2016年他得了一场重病，做了手术，社区一直很关心他，生病期间多次看望，过年过节送去慰问金。“生病后，我就请了病假，收入减少很多，社区就让我打扫社区卫生、当网格员，给我发些补贴。”于连涛表示，社区居民对社区都非常满意，也很有归属感，看到垃圾主动捡拾，因此社区卫生状况非常好，“不少其它社区的居民来我们社区，都夸我们社区干净、漂亮。”

此外，社区还为居民积极开展社会援助、民事调解、政策宣传、文体活动、邻里爱心互助、助残等服务活动，满足了居民群众对美好生活的需要。

发挥爱好与专长 社区文化大放异彩

英雄山社区十分注重社区文化建设，尽力让社区每个居民都参与进来。社区根据居民的不同爱好和专长，相继建立了群英服务联盟党建服务品牌、快乐舞蹈队、祥云锣鼓队、太极扇队等队伍，这些特色文艺队伍在丰富居民日常生活的基础上，还积极开展文艺活动，让更多居民享受到社区文化大餐。